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平成２９年第１回臨時会

総務産経常任委員会会議録

１ 場 所 第１委員会室

２ 開 会 平成２９年１月２３日 午前９時１５分

３ 出席委員

１番 髙 取 正 人 君 ５番 今 井 幸 代 君

２番 笹 川 修 一 君 ６番 椿 一 春 君

４番 皆 川 忠 志 君 ８番 熊 倉 正 治 君

４ 欠席委員

な し

５ 地方自治法第１２１条の規定により説明のため会議に出席した者の氏名

町 長 佐 藤 邦 義 総 務 課 長 吉 澤 深 雪

副 町 長 小日向 至 地域整備課長 土 田 覚

６ 職務のため出席した者の氏名

議会事務局長 小 林 亨

書 記 渡 辺 真夜子

７ 傍聴人

三條新聞社 越後ジャーナル 新潟建設新聞

８ 本日の会議に付した事件

議案第１号 平成２８年度田上町一般会計補正予算（第５号）議定について

議案第２号 同年度田上町水道事業会計補正予算（第３号）議定について

午前９時１５分 開 会

総務産経常任委員長（熊倉正治君） それでは、皆さん、改めましておはようございま

す。では、ただいまから総務産経常任委員会の付託案件審査を行いたいと思います。

後が押しておりますので、挨拶はなしで進めたいと思います。よろしくお願いし

ます。

それでは、議案第１号と２号一括で説明を受けたいと思いますので、説明をお願
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いいたします。

総務課長（吉澤深雪君） 改めて、おはようございます。それでは、私のほうから議案

第１号 平成28年度田上町一般会計補正予算（第５号）について説明申し上げます。

ページは１ページからであります。先ほどの町長の提案理由にありましたとおり

に、歳入歳出それぞれ648万4,000円を追加するものでありまして、その内容であり

ますが、ページめくりまして６ページお開きください。

６ページ、歳入ということで、19款繰越金でありますが、今回648万4,000円の追

加をお願いするものであります。

それから、ページめくりまして７ページになりますが、歳出でございますが、２

款総務費、１項11目まちづくり拠点整備事業費ということで、今回429万9,000円を

追加お願いするものでありますが、町長から説明ありましたとおりに、（仮称）地域

交流会館等整備に係る用地測量業務委託ということでありまして、面積としまして

は約１万4,000平方メートルの測量設計を今回お願いすることであります。

私のほうから以上であります。

地域整備課長（土田 覚君） 改めて、おはようございます。

８款土木費、１項道路橋梁費、２目の道路維持費でございますが、97万5,000円の

追加をお願いするものでございます。

その内容でございますが、道路維持その他事業の11節需用費、修繕料でございま

す。その内容でございますが、大学道路、加茂市から経営大学までの間、槙屋支線

の歩道用の街路灯の修繕の２本の経費の追加をお願いするものでございます。これ

は、平成25年度に点検を行っておったものでございますが、正月明けの１月10日前

後の大風と雪によりまして、街路灯が斜めになっていたものですから、現在今撤去

してございます。その主な内容でございますが、根の腐食によるものが原因だと思

われます。

なお、この歩道用の街路灯でございますが、平成５年度に施工したものでござい

ます。２本の経費をお願いするものでございます。

次に、３目の除雪対策費でございます。121万円追加お願いするものでございます。

これも、説明欄にあるとおり、11節の需用費121万円ということでございます。この

追加をお願いするものでございまして、これは坂田・保明線の消雪井戸の、カーボ

ディーシンボさんの脇のある除雪井戸なのでございますが、そのポンプが正月明け

にポンプ本体が漏電いたしまして、そのポンプがだめになりましたことにより、そ

のポンプの入れかえの費用でございます。なお、このポンプについては、平成４年
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度に施工したものでございまして、24年経過したものでございます。

なお、この消雪パイプのポンプの修繕につきましては、機械修理の予算を流用す

るというか使わせていただいて、現在もう復旧してございます。したがいまして、

今後機械修理のほうの経費に不足が生じるおそれがあることから、今回121万円の追

加をお願いするものでございます。

次に、議案第２号をお願いします。

８ページになります。先ほども町長がお話ししたとおり、田上町水道事業会計補

正予算（第３号）につきましては、資本的支出の予定額に740万円を追加し、１億

6,522万9,000円とするものでございます。

その内容でございますが、羽生田地内、加茂信金さんの脇のあたり、今現在基礎

工事をやってございますが、そこに集合住宅の建築をしたいというお話がございま

して、どうしても３月までに竣工したい。したがいまして、そこの前には50ミリの

管しかないものですから、100ミリの管に増径する布設がえ工事を行うものでござい

ます。

１ページおはぐりください。９ページになります。１款資本的支出、１項建設改

良費、１目の配水設備費でございますが、今ほど申し上げたように740万円追加をお

願いするものでございます。

その内容でございますが、先ほどもお話ししたとおり、現在50ミリの口径の水道

管から100ミリの口径の水道管に布設がえするものでございます。

なお、その大きい管を持ってくる延長でございますが、羽生田川から134メートル

の延長の配水管を引いてそこに供給するものでございます。その経費740万円の追加

をお願いするものでございます。

以上でございます。

総務産経常任委員長（熊倉正治君） 申しおくれましたが、新聞各３社から傍聴の申し

出が出ておりましたので、許可してございます。

では、説明が終わりましたので、まず議案第１号から質疑のある方どうぞ。

５番（今井幸代君） １点だけ、スケジュール確認させてください。まちづくり拠点整

備事業、これから今年度前倒しで測量ということなのですけれども、おおよそこの

議案が可決された後、入札等になっていくと思うのですけれども、そういった測量

完了までの具体的なスケジュール、どのようにお考えになっておられるのか、説明

いただきたいと思います。

総務課長（吉澤深雪君） ただいまのご質問ありましたとおりに、議決いただきました
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ら２月下旬には入札いただきたいというふうに考えております。

３月末までにはなかなか終わる見込みではありませんので、３月議会で申し訳ご

ざいませんが、また繰越明許という形でお願いすることになるかと思いますが、そ

の後５月ぐらいには終了して、完了させていきたいというふうに考えておりますの

で、よろしくお願いいたします。

総務産経常任委員長（熊倉正治君） ほかにありませんか。

では、私のほうから１点。これは、前も説明あったと思いますが、交付金の対象

にはなるのですよね。

総務課長（吉澤深雪君） 今委員長おっしゃったとおりに、交付金の対象にはなります

が、この分についての申請については、29年分に含めて申請してくれというような

話でありますので、今回は歳入のほうは出ておりませんが、29年度にその分を要望

なり考えております。

以上です。

６番（椿 一春君） ちょっと確認をしておきたいのですが、大学の街路灯のことなの

ですけれども、今２年ぐらい前から橋梁点検ですとか、いろんな道路の施設の点検

を定期的にやっている事業があるのですが、この街路灯というのはその対象外だっ

たのか、点検がこれからやるものだったのか、対象だったのか、まだやっていなか

ったのか、その辺のところ教えてください。

地域整備課長（土田 覚君） 今の国の点検については、橋梁とか舗装だとかそういう

部分の点検を５年に１回ずつしなさいということでございます。

なお、ここの歩道の街路灯については、私ども独自で25年度に点検しておりまし

て、そのときにはまだ大丈夫だということでございましたのですが、正月明けのと

きに先ほども言ったとおりに風と雪が強いことと、ぐらぐらする状態でございます

ので、今現在撤去してございますので、その修復する費用でございますので、よろ

しくお願いします。

４番（皆川忠志君） 除雪のこの需用費、修繕料ですけれども、これは今回はポンプだ

ということなのですけれども、ほかのところから砂がまじって出てこないとか、い

ろんな不都合とかそういうのはそのほかにはないですか、そこの状況をちょっと。

地域整備課長（土田 覚君） 今ほどの皆川委員のお話でございますが、正直言います

と幾らか出ないとか、砂揚げるという情報は私どもいただいております。しかしな

がら、だましだまし使っているというのが現状でございまして、38本ございますが、

正直お話しすれば、一部分だけ出ないとか、砂を少し揚げるとかいう情報は私ども
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に来ておるのは事実でございます。

４番（皆川忠志君） そういう情報があるにして、これ消雪パイプは季節的なものです

よね、どちらかというと。これから今年まだ１月ですけれども、事前に必ず点検と

いうか、そういう部分については点検されると思うのですけれども、いつごろを考

えておられるのか、スケジュールを教えてもらいたい。

地域整備課長（土田 覚君） 毎年11月の終わりごろに入札しまして、ノズルの点検や

消雪パイプの点検を行っております。

皆川委員おっしゃる部分でございますが、確かに砂を揚げる部分とかそういう部

分はございますが、みんな一斉に使うと、その点検のときにはまだまだ稼働してい

ないですから、まだ水もふんだんにございますし、さほど支障がないのですけれど

も、先日のような14日の53センチも降るようですと、もう消雪パイプも間に合わな

いというような状況になりますと、24時間もう消雪パイプが、正確に言うと22時間、

２時間ほど休みますから、そうなりますと今渇水で例えば出ないというところもこ

の大雪が続くと出てきますので、その辺もございますので、点検は間違いなくやっ

てございます。そういう状況もあります。県の井戸が出たら町の井戸が出なくなっ

たりなんていう、出なくなるか、その容量が落ちたりというのも事実でございます

ので、よろしくお願いしたいと思います。

なお、先ほどのこうした点検を十分、11月の終わりごろにはメーンパイプの点検、

井戸の点検はしてございます。

以上です。

４番（皆川忠志君） 季節、使用始めにやるというのはわかるのですけれども、これは

意見として聞いていただけばいいのですけれども、やはり11月のそろそろ雪が降る

かなということではなくて、例えばいつも出ているものが出ないという不便さとい

うのあると思うのです。したがって、この点検は11月にやろうが、例えば８月にや

ろうが弊害は私はないと思っているのですけれども、そういう面でできる限りその

不都合というか、不備が出た場合の対応を考えられるようなスケジュールをぜひ考

えていただきたいなというふうに思っています。

これは意見ですけれども、もしあれば。

地域整備課長（土田 覚君） 意見として伺わせていただきますが、消雪パイプの電源

がもう11月15日にしか入らないもので、その後にしかできませんので、そこから全

部一斉点検やりますので、よろしくお願いします。

総務産経常任委員長（熊倉正治君） では、議案第１号終わって、議案第２号に入りた
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いと思いますが、質疑のある方。

５番（今井幸代君） もし差し支えなければ教えていただきたいのですけれども、大体

これ部屋数といいましょうか、どういった人を、どういう方を対象に、例えば１人

用のアパートなのか、それとも家庭向けというようなものなのか、そういった今回

新築されるその集合住宅の内容について、差し支えない範囲で結構ですので、教え

ていただければと思います。

地域整備課長（土田 覚君） すみません、先ほどのときにご説明すればよかったので

すけれども、集合住宅、世帯向けでございます。７戸でございます。７棟と言った

ほうがいいのでしょうか、７戸数でございます。

以上でございます。

５番（今井幸代君） ちょっと議案から少しずれる部分もあるので、申し訳ないのです

けれども、教えていただきたいのですが、集合住宅向けの、少子化対策のほうで補

助等も出されていらっしゃるかと思うのですが、今回こういったものを新築される

に当たって、そういった助成金を活用されてということで理解していてよろしいで

しょうか。

地域整備課長（土田 覚君） 私どもの世帯向けの１戸当たり50万円という補助金が当

初予算からございます。その補助金がありますよということで本人に申し上げたと

ころ、その補助金は要らないから、とにかく３月まで、多分恐らく施主さんと施工

者、大工さんです。この時期になれば、当然仕事が少ないから、その補助金要らな

いからとにかく３月までやりたいということでお話がございまして、当然７棟です

から、ちょっと50の口径では足りのうございますので、わざわざ羽生田川のところ

から100ミリの配水管を布設がえで持っていくものでございます。

総務産経常任委員長（熊倉正治君） ほかにありますか。

なければ、質疑終わりたいと思います。

では、討論、採決したいと思いますが、議案第１号についてご意見のある方。

なければ、原案のとおり決することに異議ありませんか。

（異議なしの声あり）

総務産経常任委員長（熊倉正治君） 異議なしと認めます。

次に、議案第２号、討論のある方。

なければ、議案第２号は原案のとおり決することに異議ありませんか。

（異議なしの声あり）

総務産経常任委員長（熊倉正治君） 異議なしと認めます。
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それでは、これで付託案件の審査終了したいと思います。

大変ご苦労さまでした。ありがとうございました。

午前９時３２分 閉 会

田上町議会委員会条例第２７条の規定により、ここに署名する。

平成２９年１月２３日

総務産経常任委員長 熊 倉 正 治
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